ÉCOLE PUBLIQUE LE MOUSTOIR

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ÉCOLE DU 24/06/14
Présents :
Les enseignantes : Mélinda Fer



       Pauline Moreau

Représentants de la municipalité : Marie Hélène Le Bihan 





         Sylvie Le Mat

Représentants des parents d'élèves :

    

Karine DAUCE

HOUIZOT Séverine

COATMELLEC Céline
1 - Effectifs et organisation pédagogique de l’école pour la rentrée 2014.
élèves répartis par cycle.

Mélinda Fer :Cycle 1 :  11 TPS – 5 PS – 7 MS = 23

Cycle 2 : 7GS - 5 CP, 4 CE1 = 16

Pauline Moreau :Cycle 3 : 6 CE2, 11 CM1, 3 CM2 = 20

Total : 59

Cette organisation peut encore être modifiée en fonction des inscriptions.

Il y aura des décloisonnements qui évolueront au fil de l’année et de l’entrée des TPS. 

En début d'année les GS seront en décloisonnement dans la classe de cycle 1.
2 - Discussion sur la mise en place des nouveaux rythmes scolaires.
Comme prévu un PEDT (projet éducatif territorial) a été élaboré à l’initiative de Poher communauté  et des communes  adhérentes (bien que la commune de Carhaix ait quitté le projet).
Points principaux du PEDT :
Mode d’inscription aux activités proposées :
· La participation aux TAP est soumise obligatoirement à inscription, les familles  inscrivent  les enfants au TAP pour toute  la durée de l’année scolaire.
· Période d’inscription : juin 
Les Temps d’Animation Périscolaire sont gratuits.  
Durée du PEDT : 1 année,  l’année scolaire 2014 2015 constituera un test renouvelable en fonction de l’évaluation réalisée par le comité de pilotage. 
Atouts du territoire et leviers pour la mise en œuvre du PEDT:
• Une volonté politique  forte de permettre à  chaque enfant du territoire  d’accéder aux  pratiques culturelles et sportives et aux loisirs éducatifs. 

• Les collectivités membres de Poher communauté  ont  engagé une réflexion  commune  sur les moyens à mettre en œuvre  pour l’application de la réforme des rythmes scolaires. Les communes  et les acteurs associatifs  ont participé dans le cadre d’un groupe de pilotage à l’élaboration du  projet. La coordination est assurée par Poher communauté.  Chaque commune possède  ses propres structures (salle de sports,  bibliothèque, salle polyvalente, équipements extérieurs…)

• Un territoire  peu étendu, qui permet un  déplacement rapide  des animateurs entre les écoles de chaque commune de Poher communauté. 

• Un nombre important d’associations  sportives et culturelles et une longue expérience entre associations et collectivités.

• Des intervenants musicaux  dans les écoles mis à disposition par l’école de musique intercommunale.

• Le personnel  ATSEM  des communes interviendront dans le cadre de la prise en charge des enfants de petites et  moyennes sections. 
• Des animateurs BAFA  du CLAJ (association Culture Loisirs Animation jeunesse) et d’autres intervenants associatifs   seront  mis à disposition des communes pour l’encadrement des enfants de la grande section au CM2.
 
Contraintes du territoire et modalités de prise en compte de ces contraintes dans le PEDT :
Ø Le transport scolaire
Poher communauté a pris la compétence de transport scolaire pour les élèves du primaire depuis le 1er septembre 2013.  Les transports seront adaptés   suivant l’application de la réforme des rythmes scolaires. 

L’école Diwan et Enfant Jésus de la commune de Carhaix  l’école Notre Dame de Cléden-Poher ont décidé de ne pas appliquer  la réforme des rythmes scolaires  pour la rentrée 2014. 

 D’autre part, les communes de Carhaix  et Tréffrin ont décidé d’organiser les temps d’animation périscolaire sur une durée de 45mn  entre 15h45 et 16h30 pour l’année scolaire 2014 et 2015.  De ce fait,  elle n’intègre pas le dispositif  communautaire  et le PEDT,  mais  elles restent  membres  du comité de pilotage. 
Les  objectifs du projet éducatif  de territoire.
Dans le cadre de la  réflexion engagée  pour  l’application de la réforme des rythmes scolaires,  Poher communauté  s’est fixé   comme objectifs :
- Le bien-être et l’épanouissement de l’enfant par  la découverte d’activités culturelles et sportives.

- Contribuer à l’épanouissement de l’enfant et à son intégration dans la société par des actions éducatives complémentaires à celles des parents et de l’école.

- Assurer une cohérence qualitative sur le territoire en offrant une prise en charge éducative de qualité  en adéquation  avec les attentes des familles. 

- Créer des conditions  d’épanouissement  individuel et collectif pour chaque enfant. 

- Propettre aux enfants un accès différent à des activités d’éveil culturelles et corporelles.

- Permettre à l’enfant de vivre des moments de détente, de repos, de loisirs, d’éveil.
Activités proposées dans le cadre du PEDT
Le planning  des activités  est organisé  en 5 périodes
	Les Périodes

	1. Du 2 septembre au  17 octobre 2014

	2. Du 03 novembre au 19 décembre 2014

	3. Du 05 janvier  au 06 février 2015

	4. Du 23 février au 10 avril 2015

	5. Du 27 avril au 03 juillet 2015


Les axes généraux des animations
Lobjectif principal est le bien-être et l’épanouissement de l’enfant par  la découverte d’activités culturelles et sportives.
	L’éveil artistique et culturel
ü  Sensibilisation à l’éveil musical
ü  Danse
ü  Arts du cirque
ü  Patrimoine (découverte, bilinguisme…..)
ü  Expression  (Théâtre, conte, atelier lecture……)
ü  Arts Plastiques
 
	Découverte scientifique et technique
ü  Education à l’environnement 
ü  Développement durable (les déchets, l’eau, l’énergie)
ü  Jardinage
ü  Nouvelle technologie (son,  audiovisuel, informatique, vidéo, MAO )
ü  Expérience  scientifique
ü  Cuisine-alimentation 

	Découverte sportive
ü  Loisirs
ü  Initiation
ü  Motricité
 
	Loisirs et détente- bien être 
ü  découverte de la pratique du jeu  (ludothèque itinérante, prêt de jeux….)
ü  Activité de  détente, relaxation, yoga, sophrologie  
ü  Temps d’activités libres 
ü  Lecture 


 

Les différents  thèmes seront proposés  aux enfants en alternance sur l’ensemble des écoles  afin que chacun   puisse   découvrir l’ensemble  des thématiques au cours de sa scolarisation  en élémentaire. 

Chaque développement d’activité sera élaboré à partir d’un projet pédagogique  en articulation avec le projet d’école et en concertation avec l’école  et l’ensemble des intervenants.  Il devra tenir compte des équipements  mis à disposition, des  actions déjà mises en place  sur  les temps scolaires et  des rythmes de l’enfant.  Un comité de suivi  sera chargé d’évaluer   les actions mises en place.   
L’organisation  pédagogique et technique 
·  Les animations seront  proposées  de manière ludique. Ces temps doivent se dérouler dans la plus grande convivialité et ne doivent pas se transformer en temps d’apprentissage pur, ni à la pratique qui se fait dans les associations.  Ces activités ne doivent pas se substituer à la pratique en club mais  peuvent  être un tremplin  pour les enfants vers les associations. 
· Le projet pédagogique, les moyens à mettre en œuvre, l’engagement  et l’articulation entre les  différents opérateurs (services et associations) et les  partenaires  seront précisés dans le cadre du projet pédagogique des  ALSH. 
·   L’évaluation du projet éducatif sera réalisée par le comité de pilotage.    
·  Pour chaque école, il y aura un interlocuteur  de la  commune ou  de l’équipe enseignante  qui sera chargé de faire le lien  avec le  directeur (rice)  de l’Alsh,  ou l’animateur référent pour le multi site. Ils veilleront  au bon « glissage » des enfants vers les  animations périscolaires, à la mise à disposition des divers lieux et au bon fonctionnement des TAP. 
·  Le recrutement des directeurs des ALSH et le personnel d’animation est en cours. 
 Pour chaque activité TAP : 
· Après avoir préparé son animation, chaque encadrant prendra en charge un groupe d’enfants et partira pour une activité. En fin de séance, les encadrants ramèneront les enfants soit pour le temps scolaire, ou périscolaire. Les lieux devront être rangés avant le départ des encadrants. Des dispositions seront convenues avec la  collectivité et l’école. 
· Les encadrants seront soit des intervenants (mis à disposition d’une association, d’une collectivité … avec une spécificité), soit des animateurs vacataires (qui pourront proposer diverses activités par période et selon leurs affinités). Tous les encadrants seront  sous la responsabilité du directeur (rice) de l’ALSH.
Conformément à l’allègement des normes d’encadrement institué à titre expérimental pour une durée de trois ans, le taux d’encadrement appliqué durant les TAP sera de 1 animateur pour 14 enfants de moins de 6 ans et 1 animateur pour 18 enfants de plus de 6 ans. 
La directrice ASLH référente pour la commune sera  Sandrine SEITE.

La seule modification concernant l'école depuis la dernière réunion est le fait que les parents devront inscrire leur enfant à l'année et non par période comme initialement prévuet ceci en raison des contraintes liées au recrutement des animateurs.
Concernant le  transport du mercredi midi, la commune ne peut actuellement pas donner de réponse et espère avoir plus d'informations à fournir à ce sujet lors de la réunion d'information prévue le 01/07/14.

Toutes les communes sont confrontées à ce problème de transport et le commité de pilotage est bien conscient qu'une solution devra être proposée.
Les enseignantes précisent qu'il faudra prévoir un temps de récréation entre la fin de la classe à 15h et le début des TAP.
3 - Gestion des locaux (travaux, aménagements, matériel).
Petits travaux à prévoir : un point serait fait avec l’employé municipal avant les vacances.
4- Questions des parents élus et/ou des représentants de la commune.
- le compte rendu du dernier conseil n'a pas été affiché : 
 effectivement la directrice a omis de l'afficher et s'en excuse , il est affiché depuis le début de la semaine.
- Un agent communal est en arrêt et certains parents inquiets par la situation se demandent pourquoi il n'y a aucun écrit de la mairie concernant l'évolution de cette situation :
 La municipalité continue de faire remplacer l'agent à chaque prolongation mais ne peut donner plus d'informations à ce sujet. Les parents d'élèves qui le souhaitent peuvent s'adresser directement à la mairie.
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19h30.


La secrétaire de séance



La directrice


Pauline Moreau




Mélinda Fer
Copie transmise à :


- Madame  l’Inspecteur de l’Éducation Nationale.



-  Madame le Maire du  Moustoir.

